

ELOFIZETES

HELYBEN ÉS VIDÉKEN

Egész évre	720 Lej
Fél évre	360 Lej
Negyed évre	180 Lej
Havonta	60 Lej

Hirdetések díjazás szerinti.
Majlennék naponta reggel.

Egyes szám ára 4 lej, vasárnap
5 lej. Buzorjás 53 baniv

ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

* Főszerkesztő: STAUBER JOZSEF. *

Szerkesztőség
Arad, Acsev-palota.
Kiadóhivatal
Buly. Regele Ferdinand 4/22
(József főherceg-ut.)
(Aradi Nyomda Vállalat.)
Sürgőnycim: Közlöny, Arad
Telefonszam:
Szerkesztőség és kiadóhivatal
151.

Szorongó érzéssel

Állnak meg egy hét múlva a magyar városi és megyei tisztviselők a komoly vizsgáztató-bizottság előtt, amely megkérdezi tőlük, hogy elsajátították-e már az állam nyelvét. Most megint tisztviselővizsga lesz és a meglehetősen családapák, akik annak idején a megyei vagy a városi szolgálatot választották élethivatásul, hasonlóan a tanártól féltő kis diákhöz, belső reszketéssel gondolnak a nehéz tételekre, amiket a vizsgabiztos ur felad nekik. Itt most nem ismétlésről, vagy pótvizsgáról van szó, sokkal komolyabb tét forog a kockán: a vizsgázó tisztviselő egzisztenciája, jövője és családjának a megélhetése függ attól, hogy meg tud-e majd felelni a feltett kérdésekre.

Rövid két esztendő alatt ez már a második tisztviselő vizsga. Első alkalommal mindazokat, akik nem sajátították meg el az állam nyelvét, tekintet nélkül szolgálati idejükre, vagy hivatali rátermettségükre, elbocsátották a város vagy a megye kötelékéből, mehettek új állást keresni maguknak. Akik valamennyire már bírták a románt, azok halasztást kaptak és ez a halasztás most lejárt, ismét elő kell állniok és meg kell mutatniok, hogy tökéletesek-e a románban, képesek-e betölteni azt az állást, amit az új államalakulatban be kell tölteniök. Október 15-18. a nevezetis dátum, amely dönt majd a magyar tisztviselők sorsa fölött. Nem tudjuk, hogy a bizottság tulszigoruan veszi-e majd feladatát, szeretnők hinni, hogy a humanizmus hatja át majd a bizottsági tagokat, csupán azt nem látjuk szerencsés megoldásnak, hogy a mostani vizsga az utolsó. Figyelembe kellene venni talán azt, hogy meglehetősen korban az emberf agy már nem olyan fogékony idegen és nehéz nyelvek megtanulására, mint kis diák-korban.

A tisztviselő-vizsgáztatással kapcsolatban látunk egy előkelő gesztust is a város és a megye részéről. Ugyanis a vizsgáztatásról szóló hirdetmény vizsgára hívja fel azokat a volt városi és megyei tisztviselőket is, akiket ezelőtt két évvel a nyelv nem tudása miatt elbocsátottak állásukból. Bár valószínű, hogy ezeknek a tisztviselőknek a nagyrésze azóta már elhelyezkedett, mindenestre udvariassági tény a város és a megye részéről, hogy arra az esetre, ha még nem sikerült volna valamenynyüknek elhelyezkedni, módot és alkalmat nyujt nekik, hogy ismét vizsgázzanak a román nyelvből. Ha ilyen és ehhez hasonló gesztuokkal találkozánk minduntalan, be másképpen is festene ez a kibocsátási kérdés.

Feloszlatták az angol parlamentet.

Október 29-én lesznek az új választások. — Macdonald és pártja bizik a győzelemben. — Konzervatív-liberális taktika a munkáskormány megbuktatására.

London, október 10. V. György, Nagy-Britannia királya ma negyvenötperces kihallgatáson fogadta Macdonald miniszterelnököt és a tanácskozások során hozzájárult az alsóház feloszlatásához. A miniszterelnök a kihallgatás után azonnal a parlamentbe sietett. Az uccákon hatalmas tömeg várta a parlamentbe visszatérő Macdonaldot és lelkes ovációban részesítette. A miniszterelnök a parlamentbe visszaérkezése után felolvasta a királyi dekrétumot, amely elrendeli az alsóház feloszlatását. A dekrétum értelmében az új választásokat október 29-én fogják megtartani. Macdonald kormánya azonban nem mondott le. A kormány leszállása nem jelent még a kormány távozását is. Angliában, mert a nem hosszú idő óta uralkomon levő munkáskormánnyal is már kilenc ízben történt meg, hogy leszavazták. Érdekes azonban, hogy a kormány mostani leszavazásakor a kormány mellett szavazott a 182 munkáspárti képviselőn kívül 2 konzervatív, 2 ir nacionalista és 12 liberális képviselő is.

A sajtó a legvegyesebb érzelmekkel fogadja az alsóház feloszlátását és ma még egyetlen lap sem meri megjósolni, hogy melyik párt kerülhet ki győztesen az új választásokból. Az alsóház feloszlátásának egyik érdekessége az angol parlamenti élet történetében páratlanul álló eset, hogy tízenkét hónapon belül a király most már másodízben oszlatta fel a parlamentet. Közönösen a konzervatívok egy ideig abban reménykedtek, hogy a király nem adja meg beleegyezését az alsóház feloszlátásához épen azért, mert csak hónapokkal ezelőtt oszlatta fel az alsóházat.

Angliában hosszú időn keresztül csak két jelentékeny párt volt: a konzervatív és a liberális párt. Kormányalakítások idején csak ezt a két pártot vették számba. A legutóbbi választások alkalmával megváltozott a mandátumok számaránya és megváltoztatta a kormányalakítási lehetőségeket is. Most jutott először a munkáspárt olyan nagyszámu mandátumhoz, amely kormányképes súlyt biztosít

tott számára. Macdonald kormánya minden ígérését be is váltotta. Sikerült megteremteni neki a megkönnyebbült európai atmoszférát is és Macdonaldék kormánya jutása hozta meg Poincaré bukását is. A munkáspárti kormány el lenfelei jól látták, hogy a kormánynak hatalmas táborot sikerült maga mögé gyűjteni és azért várták a kedvező alkalmat, hogy a kormányt kiemeljék helyéből. A kiemeléshez legalkalmasabbnak látszott ismét az a taktika, amely lyel miniszterelnökké való kinevezését is meg akarták akadályozni. Rákarták ismét bizonyítani, hogy kommunista. Az orosz-angol szerződéstervezet elkészítése és a Workers Weekly kommunista lap ellen megszüntetett hazaárulási törvény alkalmat volt annak a hírre: a felkeltésére, hogy Macdonald eddig csak tette magát, az igazi Macdonald az, aki a moszkvával szövetségben szerződést köt és nekik angol pénzt birt, itthon pedig olyan véresszáju kommunisták ellen, akik a Workers Weekly

ben a hadsereg ellen lázitanak, megszünteti a bírói üldözést. Macdonald ellenben azt hangsúlyozza, hogy az övé az egyetlen út, amely az igazságtalanságok megszüntetéséhez vezet.

Természetesen most megkezdődött a választási harc, amely el fogja dönteni Anglia kormányzati rendszerét és az eredmény a világtörténelemben jelentős helyet fog elfoglalni. A Konzervatív lapok nagy készültséggel vonulnak fel és erősen reménykednek a konzervatív párt győzelmében, mert szerintük ebben az esetben a király a pártot fogja megbízni az új kormány megalakításával. A Daily Herald, a munkáspárt organuma örömmel üdvözli a házfeloszlátást és biztosra veszi, hogy a párt az előbbi választáson elért eredménynél is nagyobb győzelemmel kerül ki a harcból. A francia sajtó nyugodt hangon tárgyalja az angol politikai eseményeket. Herriot francia miniszterelnök több lapnak adott nyilatkozatában kijelenti, hogy az angol válságot átmenetinek tartja és meggyőződése, hogy Macdonald rövidesen ismét visszajut a hatalomra, amit az ország többsége is kíván.

Vizsgáztatják

Arad város és Aradmegye tisztviselőit.

Prefektusi rendelet, polgármesteri nyilatkozat a vizgákról. — Az elbocsátott tisztviselők is jelentkezhetnek a vizsga letételére.

(Saját tudósítónktól.) Belügyminiszteri rendeletre való hivatkozással érdekes prefektusi rendelkezés látott ma napvilágot, amely elrendeli az aradvárosi és aradmegyei magyar tisztviselők román nyelvi vizsgáját. A rendelet így hangzik:

Mi Aradmegye prefektusa elrendeljük, hogy 1924. október 18-án a román nyelvtudás mérvét megállapító vizsga tartassék a prefektura kitanácsstermében, amelyre a következő megyei tisztviselők hivatalnak meg: Szekér Margit díjnok, Sziklai Alajos világi főszolgabírói tisztviselő, Kiszner Béla világi adóügyi jegyző, Nagy Pál nadabi községi jegyző, Szentgyörgyi György lippei jegyző, Györfly András zarándi jegyző, Petrovici Ferenc varsándi aljegyző. A nevezettek kivül felhivatnak mindazon volt megyei tisztviselők, akik a román nyelv nemtudása miatt távoztak el hivatalukból, hogy ezutal ok is jelentkezhetnek

a vizsgára, amelynek sikeres letétele után joguk van visszahelyezésüket kérni; ebbe a kategóriába tartoznak Tholdi Imre főlevéltáros, Szablóczky János főszámvevő, Dittrich Aurel és Krammen Ádám számvevők. Ugyanez időben tartatik meg a vizsga az aradvárosi tisztviselők részére is, amelynek dolgában Arad város polgármestere külön intézkedik. A vizsgáló bizottság elnöke a prefektus vagy helyettese; tagjai pedig Mihulin Miklós igazgató és Arad város polgármestere vagy annak helyettese. Georgescu János prefektus.

A rendelettel kapcsolatosan az aradi városházáról vett értesülések szerint Arad város közigazgatásának tizenkét tisztviselője áll az október 17. illetve 18-án működő vizsgálóbizottság elé.

A tisztviselők jövő sorsa függ eme vizsgák eredményétől, mert sikertelenség esetén — információink szerint — a vizsgák meg

Lemondott a magyar földművelési miniszter

Nagy és izgalmas szenzációk a magyar politikai életben. — A kispaszták kiválnak a kormánypartból! — Megszigorítják a magyar nemzetgyűlés házszabályait.

(Budapest, október 10.) A magyar politikai életben erős a forrongás és bizonyos jelek arra is mutatnak, mintha a Bethlen-kormány helyzete megingott volna. Az ellenzék koncentrált támadásai és a földreform ellen felhozott vádak az egységes pártot, amelyre Bethlen eddig oly biztosan támaszkodhatott, szinte alapjában rendítették meg és ennek első súlyos következménye, hogy *nagyatádi Szabó István földművelésiügyi miniszter bejelentette lemondását.* A parlament tegnapi ülésén Meskó Zoltán független kispasztapárti képviselő éles kritikát gyakorolt a földbirtokreform-novella ellen. — Meskó beszédét izzó parlamentív levegőben mondotta el és nagyatádi Szabó a beszédre adott válaszában *kénytelen volt elismerni, hogy a támadásnak igaza van.*

— Az volt a céloim, — mondta a földművelésiügyi miniszter — hogy a harctéren tönkrementek és azok családtagjai a magyar földnek legalább egy kis részéhez hozzájussanak. Szükséges volt, hogy az állam pénzügyileg is előmozdítsa a földreform végrehajtását, azonban az állam az igénylőknek még a végrehajtási költséget sem tudja előlegezni. A földreform végrehajtásával megbízott bírák csak délután szentelhetek időt a földreformnak és így nagyon hosszú ideig húzódik el ennek a kérdésnek a megoldása. Én törekedtem ennek a rendszernek a megváltoztatására, de nem sikerült. Másfél évig heverték az ügyek elintézetlenül a miniszteriumban. Sajnos, abban a helyzetben vagyok, hogy *nem tarthattam meg a szavamat, nem válthattam be ígéreteimet.* A panaszokat már nem bírom tovább hallgatni. Nagyatádi Szabó István ezután valósággal elérzékenykedve folytatta: — *Sajnos, nem tudok választ adni in terpellációra. Különbö az egészségem is megrongálódott, azon gondolkodom, hogy helyemet alkalmasabb embernek adjam át.*

A férfias nyilatkozat után a magyar nemzetgyűlés összesége pártállás nélkül nagy ünneplésben részesítette Nagyatádi Szabót, aki az ülés után formálisan is bejelentette lemondását Bethlen István miniszterelnöknek, aki azonban még nem döntött az ügyben, hanem jelentést tesz a kormányzóknak a részleges kormányválságról. A miniszter beszédének nagy politikai következményei lesznek. A sajtó pártállása szerint különbözőképpen kommentálja nagyatádi Szabó István lemondását. Egy nagyatádi közvetlen környezetébe

tartozó politikus a következőképpen nyilatkozott a Magyarország hasábjain:

— *Nagyatádi lemondása bejelentett tény.* Föltétlenül távozni fog a földművelésiügyi miniszterium éléről. Lemondásának főoka a pénzügyminiszter ellenséges magatartása. Hogy mi következik a lemondás után, azt még nem lehet tudni, de annyi tény, hogy nem maradhat passzivitásban. *Valószínűleg híveivel együtt kiválik a kormánypartból és külön kispasztapártot alakít,* amelynek harminc tagja lesz. Hogy ez az új párt a kormánnyal szemben milyen álláspontra helyezkedik, az még egyelőre teljesen nyitott kérdés.

Az Új Nemzedékben egy egységspárti politikus nyilatkozik és *kizártnak tartja, hogy Bethlen vál-*

lalnál pártja kispasztá szörnnyának a kedvéért több miniszter kicserélését és a földbirtok rendező bíróság útszervezését. Ma délelben különben Bethlen elnöklété alatt nagyatádi Szabó részvételével egy egységspárti értekezlet volt, amelyen a kispaszták sérelmeivel foglalkoztak. A földművelésiügyi minisztert marasztalni igyekeznek, de még semmi pozitívum nem történt jövő terveire nézve. A magyar politikának másik érdekes szenzációja, hogy *Szittovszky Béla a nemzetgyűlés alelnöke közös ellenzéki pártértekezletet hívott össze a házszabályrevízió ügyében.* Az értekezlet hosszúra nyúlt és ezért a parlament máig még nem nyithatták meg. Ugy a kormánypart, mint az ellenzéki körökben nagy az izgalom, sőt beszélnek egyesek arról is, hogy Bethlen elkedvetlenedett és vissza szándékozik vonulni a politikától. A közeli napokra mindenesetre még nagy és érdekes politikai szenzációk várhatók a magyar politikában.

Új vádak a pesti operaénekesnő ellen.

Roeder Saroltát Bécsben is leányok bántalmazásával vádolják. — Az énekesnő a budapesti rendőrség előtt mindent letagadott.

(Budapest, október 10.) A budapesti Ritz-szálló rejtélyes botránya — amelyről napokkal ezelőtt számoltunk be — még nem zárult le. A rendőrség ma kihallgatta a súlyosan megvádolt Roeder Sarolta kamaraénekesnőt, aki *erélyesen megcáfolta Meszler Matild varrónő vádjait.* Kijelentette a kihallgatást végző rendőrtisztviselő előtt, hogy fantasztikus állítás az, mintha ő a varrónőt erőszakos három hónapig bezárva tartotta volna a Ritz-szálloda 101. számú szobájában. A szobaasszony minden nap bejött a szobába és akkor a varrónőnek alkalma lett volna onnan megszökni. Különböben is a szállodaházirendje teljesen kizár ilyen dolgokat. Az sem igaz, hogy elvette volna a lány ruháit és bántalmazta volna. A varrónő öhozá egy nehéz szövetruhában jött és mivel akkor meleg volt, engedélyt kért tőle, hogy könnyű ruhában dolgozhassék nála. Bántalmazásokról hallani sem akar és nevetséges dolgoknak minősíti Meszler Matild állításait, amiket érthetetlen bosszúállásnak minősít. A budapesti rendőrség a titokzatos ügyben tovább folytatja a nyomozást. Szinte Roeder Sarolta kihallgatásával egyidőben aztán rendkívül érdekes fordulat történt a titokzatos ügyben, amelyről az alábbi bécsi jelentés számol be: A Neue Freie Presse legutóbbi száma feltűnést keltő cikket ír *Roeder Sarolta bécsi véselt dolgairól.* A kamaraénekesnő 1918-tól 1922-ig Bécsben lakott, ahol többször fellépett a Népopera-

ban. A négy év alatt meglehetősen furcsa életet élt. Állandóan nagy társaság gyűlt egybe nála és reggelig hangos volt a lakása a mulatozástól. A kamaraénekesnő nagyon sűrűn változtatta cselédeit. *A lakók több ízben hallottak segélykiáltásokat a művésznő lakásából.* Két év alatt több tucat komornája volt, de senki sem maradt sokáig nála, mert *Roeder Sarolta kegyetlenül bántalmazta női alkalmazottait.* Egy ízben egy bántalmazott cselédleány *öngyilkosságot is követett el a művésznő lakásán,* kinyitotta a gázcsapot, de még idejekorán sikerült megmenteni. Roeder Sarolta csak nagy áldozatok árán tudta rávenni cselédjét, hogy ne csússzon botrányra. Egy ízben cseléd nélkül maradt és a ház mesterné 14 éves leánya segített ki nála. A kamaraénekesnő *ezt a leányt annyira bántalmazta, hogy az kénytelen volt rövid idő múlva megszökni tőle.* Ebből nagy botrány lett és *Roeder Saroltának el kellett költöznie a házból és később Bécsből is.* A bécsi lap leleplezése nagy feltűnést keltettek, s most a budapesti rendőrség a nyomozását ebben az irányban is kiterjesztette.

— **Kormányválság Németországban.** Berlinből jelentik: A kormányválság még nem nyert elintézetést. Tegnap minisztertanácsot tartottak, majd folytatták a pártok vezéreivel való tanácskozást. Kormánykörök remélik, hogy néhány szakminiszter kinevezése által elkerülhető lesz a parlament feloszlatása.

HOGYALL NÁLUNK?

1924. okt. hó 10-én 100 lejért adták:

Nálunk:

2.80 svájci frankot.

10.— francia frankot.

41.500 belföldi magyar koronát.

38.000 osztrák koronát.

Zürichben 2.85 frankot

Párisban 10.75 frankot

Newyorkban 54.50 centet.

Az orvosprofesszor tragédiája.

Minden disz nélkül temetik az elhunyt Moravcsik tanárt. — Öngyilkosságot akart elkövetni Moravcsik fogorvosa.

(Budapest, október 10.) A magyar tudományos világnak nagy gyászja van: meghalt Moravcsik Ernő dr. egyetemi tanár, az elmegyógyászat európai híres professzora. A kitűnő tanárt pár nappal ezelőtt beszállították a Verebély-klinikára, mert foghúzás következtében komplikációk állottak be és az arca feldagadt. Sürgősen megoperálták, de már nem lehetett segíteni rajta. A toroka is inficiálódott, nagymérvű vérmérgezést kapott, halálát közvetlenül vena trombosis okozta; a tragikus soru professzor elhunyt előtt megvakult. Moravcsik tanár 1858-ban született a nógrádmegyei Bér községben. 1881-ben nyerte el diplomáját és ettől az időtől kezdve huzamosabb ideig a gyógyszerintézetnél működött, mint tanársegéd. Később a Rókus-kórház orvososa lett, majd az elmegyógyászat tanársegédévé lépett elő. Volt a törvényszék elmegyógyászati orvosszakértője, majd 1902-ben, amikor Laufenauer tanár meghalt, a helyére kinevezték az elmegyógyászati klinikára. Az egyetemi elmegyógyászati klinika az ő tervére épült és ő is lett az igazgatója. Munkásságát nemcsak Magyarországon, hanem a külföldön is értékelték. Több könyvet írt, amelyet lefordítottak francia és angol nyelvekre is és ezenkívül több ismert külföldi tudós munkáját fordította magyarra. 1905-ben érdemei elismeréséül udvari tanácsosi címet kapott. Halála széles körökben keltett mély részvétet. A pesti sajtó a legmelegebben emlékezik meg a nagy tudósról. Halála előtt tanársegédeihez levelet intézett, amelyben meghagyta, hogy egyszerűen, minden ceremónia nélkül temessék el.

Moravcsik tanár tragédiája majdnem egy másik tragédiának vált okozójává. Az az orvos, aki a tanárnak a fogát kihúzta, teljesen megrendülve és kétségbeesetten hangoztatja, hogy a nagy tudós halálának ő az okozója. A szerencsétlen ember ma öngyilkosságot akart elkövetni, de kártársai megakadályozták. Most erős felügyelet alatt tartják, mert félnek, hogy végzetes szándékát mégis végrehajtja.

Nem lett magyar kormányfőtanácsos, mert nem akart párbajozni.

Azután mégis párbajozott s ezért a bíróság két havi államfogházra ítélte. — Egy lovagias ügy érdekes fejleményei.

(Budapest, október 10.) Steiner Gyula, az Etna műszaki és képerkedelmi részvénytársaság vezérigazgatója és Méhes Károly mérnök párviadal vétsége miatt állottak ma a büntetőtörvényszék Fayl-tanácsa előtt. 1924 január 22-én vívtak kardpárbajt Steiner és Méhes a Santelli-féle vivóteremben és kölcsönösen megsebesítették egymást. A párbajnak, mint a mai tárgyaláson kiderült, érdekes előzményei voltak.

Steiner a mai tárgyaláson így adta elő az ügyet:

— 1924 január első napjaiban a villamoskocsin mellém ült Méhes és megérte a karomat, hogy menjek arrébb. Én nem tudtam tovább ülni, mert egy hölgy ült mellettem. Szóváltás keletkezett. Méhes elkérte a névjegyeimet, amit én megtagadtam. Erre négyezeröttször egymásután gyáva fráternek nevezett, erre én arculütöttem.

— Azután ön leugrott a villamosról — ugyebár? — vág közbe Fayl elnök.

Steiner: Nem, én nem akartam megszökni. A kalauz rendőrt hívott és igazoltatott. Méhes segédet küldött hozzám, hogy lova-

gias elégtételt adjak neki. Ezt megtagadtam, mire a két segéd a lapokban nyilatkozatot tett közbe, hogy meghátráltam a lovagias elégtételadás elől. Egyoldalu jegyzőkönyvet vettek fel és ezt megküldötték a Lipótvárosi Kaszinónak, a miniszterelnökségnek és a kabinetirodának.

‘Az elnök: Miért küldötték a kabinetirodához?’

Steiner: Hogy meghurcoljanak. Fayl elnök: És még?’

Steiner: Nem tudom.

Elnök: Majd én megmondom. Önnek készülöben volt a kormányfőtanácsosi kinevezése, ezt akarták megakadályozni és ezt sikerült is megakadályozniok.

Steiner ezután elmondta a párbaj lefolyását és körülményeit. Utána Méhes Károly hasonlóan adta elő a történetet, szintén elmondja, hogy azért küldötték el a jegyzőkönyvet a miniszterelnökségre és a kabinetirodába, hogy a kormányfőtanácsosi kinevezést megakadályozzák.

A bíróság Steinert két hónapi, Méhest pedig egy heti államfogházra ítélte. Steiner fellebbezett, Méhes megnyugodott.

fött olyan példátlan sikert, amelyre a legöregebb zenekritikusok sem emlékeznek. Felbecsülhetetlen értékű magyar népies szerzeményeit Londonban zsúfolt házak egész sora ünnepelte és Arad intelligens magyar közönségének csak igen kis töredéke ment el tegnap este, hogy ünnepelje és meghallgassa azt a Bartókot, aki dicsőséget és megbecsülést szerzett külföldön a magyar névnek. A mégis elég szép ház közönsége olyan meleg ünneplésben részesítette Bartók Bélát, amelyre mi is alig emlékezünk az utóbbi évek során. Nemcsak saját, örökbecsű és uttörő értékű szerzeményeit tolmácsolta utolérhetetlen művészettel, hanem Lisztet, Beethovent és Chopint is. Az idegen szerzők művei közül Beethoven szonátája hozta számára a legnagyobb sikert, de gyönyörű volt Liszt „Campanellájá”-nak tolmácsolása is. Saját szerzeményei: a „Parasztáncok”, a „Medvetánc”, a „Szonatina”, a „Román tánc”, az „Este a székelyeknél”, a „Román nemzeti táncok” és ráadásul adott magyar népdaljai a zeneszerzés gyöngyei, amelyek nemcsak szépségükkel hatnak, hanem az eredeti hangulat csodálatos megörökítésével és visszaadásával. Bartók játékában nem dinamikai hatásokra törekszik, bár van elég ereje ahhoz, hogy erővel adja vissza azokat a műveket, amelyek fizikai erőt kívánnak. A finom hatások embere, még „Medvetáncá”-ban is. Nagyszerű billentési képességével, a népleket is finoman tolmácsolja. De igaz minden hangja. A közönség a koncert végén nem akart távozni és hosszantartó meleg ünneplésben részesítette Bartókot, aki nem fukarkodott ráadásokkal. Bartók Béla aradi szereplése eseménye volt Arad társadalmának és zenei életének. (b. l.)

• Az aradi színház heti műsora. Szombaton: Arváccka operette. Vasárnap d. u. fél 3 órakor: A három grácia operette; fél 6 órakor: Az árnyék, szimfonia. (Bemutató előadás.) Fél 9 órakor: Arváccka operette.

• Klasszikus esték az aradi színházban. Fekete Mihály minden igyekezetével azon van, hogy az aradi közönség magasabb műzisére is teljes kielégülést nyerjen és ezért az énekes és prózai ujdonságok mellett a klasszikus értékű darabokat is színpadra hozza. Az első ilyen estén Shakespeare Velencei kalmárját fogják játszani, amelynek főszerepét maga Fekete Mihály személyesíti meg. A Velencei kalmár új betanulással megy és a társulat prózai személyzete már naponta tart belőle próbakat.

• Az aradi városi színházi iroda hírei. Bus-Fekete László és Zerkovitz Béla diadalmas operettet, az Arvácskát, szombaton harmadszor hozza színpadra Fekete Mihály társulata Lengyel Irénnel, Zilahy Irénnel, Lisztaynéval, Szűcs Lacival Misogával és Mészáros Bélával a főszerepekben. — A három grácia. Vasárnap délután fél háromkor Lehár muzsika vonul az aradi színpadra. A színpompás, hangulatos operettet eleveníti fel a színház Lengyel Irénnel, Zilahy Irénnel, Szűcs Lacival, Misogával, Rudas Bandival, Kassaival és Szabadkaiyal. — Pon-

a bonviván, aki tegnapi fellépésével egyszerre megkedvelte magát a közönséggel. Meleg csengésű hangja kitünően érvényre jutott és játékán is több biztonságérzetet láttunk, mint előző alakításainál. Több szép dalát meg kellett ismételnie. Misoga László egy felszeg kereskedő pompás szerepéből kabinetalakítást produkált, groteszk humora állandó derűtségben tartotta a közönséget, ügyes táncai is tetszettek. — Lisztayné, a társulat komikája egy anyós magyszerű figuráját finom humorral ruházta fel, tartózkodott minden túlzástól. Zilahy Irén szubrett szerepe kissé passzív volt, de ügyesen és tehetségesen oldotta meg feladatát. A tapsból és ismétlésből neki is kifutott. A többi szerepek epizódalaik és ezek közül kiváltak Kassay, Mészáros Béla és a többiek. A színpad mozgalmassá volt, a kórus fegyelmezett, a kiállítás kiváló, látszik, hogy szakavatott rendező készítette elő a darabot. A zenekar Kovács Mihály karmester vezetésével alatt derekas munkát végzett. A színházat zsúfolásig megtöltötte a közönség és ha a jövőben is ilyen előadásokat látunk, akkor az új társulat minden támogatást megérdemel. (k. s.)

Bartók Béla hangversenye.

Koncert az aradi Kulturpalotában.

Szűcs Lacival kell, hogy Bartók Béla tegnap este nem zsúfolt ház előtt tartotta aradi hangversenyét. Bartók már tud van azon, hogy Aradon fedezzük fel, akár mint zongoraművészt, akár mint zeneszerzőt. A modern magyar zeneszerzők között a legnagyobb és a külföldi metropolisok és vidéki városok egész sorában ara-

színház művészei

Arváccka.

(Operett három felvonásban, szövegét írta Bus-Fekete László, zenéjét szerezte Zerkovitz Béla. Premier az aradi Városi Színházban.)

Fekete Mihály színtársulata legnap este mutatta be a szezon első slágerdarabját, a Budapesti sorozatos előadásokat elért Arvácskát. Bájos, hangulatos, a mániák készült operett, telve trikkokkal, pattogó angol táncokkal, megterülő dalokkal, a szerzők: Bus-Fekete László és Zerkovitz Béla ismerik a színpadot és ismerik a közönséget is. A librettó a régi meggyéken halad és a megszokott meséit igyekszik új feltalálásban előadni. Az inkognitóban levő fiatal mágnás megszereti a kis árva varrólányt és a harmadik felvonásban, amikor minden kiderül, feleségül is veszi. A többiek epizódalakok és szerepel még a darabban az elmaradhatatlan táncos komikus és a szubrett is. A zene hangulatos Zerkovitz-zene és ezzel mindent megmondunk. A közönségnek nagyon tetszett a darab, volt taps, ismétlés, ünneplés és az Arváccka kasszadarabnak indul.

Az előadás a legjobb volt, amit eddig az új társulattól az aradi színpadon láttunk. — Lengyel Irén, a primadonna, rendkívül bájos színpadi jelenség, finom szopránjával szépen bánik, játéka erőteljes és biztos, kitünően öltözködik, minden kelléke megvan, amit egy jó primadonnának szükséges. A közönség rövid idő alatt a szeretetét fogadta. Határozott és szép sikert aratott Szűcs Laci,

tosan fél 9 órai kezdettel. Az igazgatóság felhívja a közönséget, hogy az esti előadások mindenkor pontosan fél 9 órakor kezdődnek.

• Az árnyék. Nicodemi gondolatokban gazdag szimfonia, az Arnyék vasárnap délután fél 6 órakor kerül bemutatásra az aradi színházban. Ez az előadás olcsó helyárakkal megy.

• Stern Rózsika, a fiatal hegedűvirtuóz hangversenye október 14-én este 8 és fél órakor a Kulturpalotában. A gyönyörűen megválasztott műsorból megemlítjük Tschaikowszky hatalmas D-dur hegedűversenyét, melyet Aradon már hosszú évek óta nem hallottunk, továbbá Händel, Beethoven, Hubay, Vieuxtemps és Wieniawsky gyönyörű műveit. A kíséretet dr. Szelle Károly közismert kiváló zongoravirtuóz vállalta el. Jegyek előre válthatók Sándor (volt Kelet) hírlapirodában.

Az őszi szezon
összes divatujdonságai
nagy választékban megérkeztek

az
AU PRINTEMPS DE BUCUREST S. A.

női divatruházába, Arad, a (Minorita templommal) szemben.



Mely árak szolid áraiból egy igen rövid ideig még

10%

árengedményt adunk vevőinknek.

Magyar politikusok párbajai.
 Budapestről táviratozzák: Ma két nemzetgyűlési képviselő ismét véres kardpárbajt vívott. Hedry Lőrinc egységspárti és dr. Ulain Ferenc fajvédő-képviselő között a nemzetgyűlés tegnapi ülésén — mint ismeretes — szinte a tettelegességig fajuló incidens történt, amelynek lovagias folytatása támadt. A kardpárbajt ma délelőtt tartották meg középnehéz párbajkardokkal, bandázssal védve és végkimerülésig. Az ellenfelek rendkívül hevesen, hétszer csaptak össze és mind a ketten több helyen: a fejükön, vállukon és karjaikon megsebesültek. A hetedik menet után a párbajsegédek megállapították a végkimerülést és megszüntették a párbajt. A felek a párbaj után kibékültek. Hedry segédei Almássy László és Hajós Kálmán egységspárti, Ulain segédei Gömbös Gyula és Zsilinszky Tibor fajvédő képviselők voltak. A párbajt Almássy László vezette. Ulain Ferenc doktornak különben még három afférja támadt, amelyek közül a Berký Gyula és Besseney Zenó képviselőkkel keletkezett afférjai békésen intéződött el. Fábíán Béla demokrata képviselővel azonban fegyveres elintézésre kerül a sor. Fábíán segédei Pakots József és Hajdu Marcell, Ulain segédei pedig Gömbös és Zsilinszky. Ez a párbaj bandázssal a harcképtelenségig, szombaton lesz.

Aki az aradi Uránia gyermekmatinéra mehet — az csak jó gyermek lehet.

Különös feljelentés egy tisztviselő ellen. Az aradi pénzügyigazgatósághoz ma érdekes feljelentést hozott a posta. Az aradmegyei Petris község egyik közigazgatási tisztviselőjét vádolja meg a feljelentés azzal, hogy nagyszabású marhalevel-csalásokat követett el. A feljelentő hangsúlyozza, hogy nemcsak eddig követett el visszaéléseket a megvádolt tisztviselő, hanem valószínű, hogy ezután is fog még visszaéléseket elkövetni, mert a legutóbb számos marhalevel-blankettát vett magához és azokkal eltávozott. A feljelentő levelét ugyan aláírta, de nem lehet pontosan megállapítani kilétét és mert a feljelentést tartalmazó levelet még ráadásul magyar nyelven is írta, a feljelentést ad acta teszik. Különben az ügy nem is a pénzügyigazgatóság, hanem a közgazgatósági hatóságok elé tartozik.

Betörés Szentlányfalván. Vakmerő betörés történt az elmúlt éjjel Szentlányfalván. Werner József községi lakos az estét ismerősei körében töltötte. Amikor hazaért a legnagyobb meglepetéssel vette észre, hogy házában egyik uccai ablaka be van törve. Gyanútól eltelve, a lakásába sietett és ott észrevette, hogy a szekrényeit feltörték és az összes ruhásműit és értékeit elvitték. A csendőrség érélyes nyomozást indított a betörők kézrekerítésére.

Határátlépő lótolvajok. Az elmúlt éjszaka ismeretlen tettesek behatoltak Szesenényi János nagyzerindi gazdálkodó istállójába és négy szép lovát elvitték. A gazdálkodó csak reggel vette észre a vakmerő lopást és feljelentést tett a csendőrségen. A nyomozás megindult és sikerült megállapítani, hogy a tettesek a határ felé szöktek. Onnan a nyomozás fonalai Magyarországra fel vezettek. A csendőrség nyomozó levelet bocsátott ki, amelyet a szomszédos magyarországi községek csendőrségeinek is elküldtek.

Könyvek félárban Kerpelnél.

Orvosi hír. Dr. Goldschmidt Lipót gyermekorvos külföldi utjáról visszaérkezett. Ismét rendel Arad, Moise Nicoara (Petőfi) ucca 17.

Langyos vízbe fojtotta és elásta a gyermekét. Budapestről jelentik: A borsodmegyei Arló község csendőrpáncsnokának bizalmas uton tudomására hozták, hogy özvegy Baranyai Imréné földművelőasszony még az elmúlt hónap közepén egészséges fiugyermeknek adott életet, de a gyermek eltűnt. A csendőri nyomozás során az asszony beismerte, hogy mintegy két héttel ezelőtt csakugyan kisfia született. A szülésnél senki sem segédkezett, s így anélkül, hogy bárkinek is tudomása lett volna a dolgról, az asszony a csecsemő szájába langyos vizet töltött, míg a gyermek meg nem fulladt. A holttestet Baranyainé két éjszakán keresztül rongyokba takargatva ágyában rejtegette, majd a harmadik éjszaka kivitte a kertbe, ahol elásta. A gyilkos asszony az éjszakai sirásait tiz körmével végezte, nehogy ásó- vagy kapazórrenés figyelmessé tegye munkájára a szomszédokat.

Ne felejtse el! Alois Friedmann urliszabósága Arad, str. M. Corvin (Hunyadi u.) 6 sz. alatt van.

Kiutasított spanyol nemesek. Párisból jelentik: A francia fővárosban még mindig a spanyol trónörökös ellen intézett támadás áll az érdeklődés központjában. Mint megirtuk, a trónörökösöt becsalták egy házba, ahol kiakarták rabolni. A trónörökös segítségért kiáltott és az uccáról behatoltak a járőrelők és kiszabadították. A francia kormány most Don Louis spanyol herceget és Tasconello spanyol nemeset, akik részei voltak a trónörökös kalandjának, kiutasította az ország területéről.

Késedelmeskedik az ítélőtábla.

A timisoarai tábla október 23-ára tüzte ki az aradi vasuti karambol ügyét.

(Saját tudósítónktól.) Az aradi vasuti karambol előidézésében bűnösnek talált és ezért két havi fogházbüntetésre ítélt *Fecske Károly*, mozdonyvezető, az aradi ügyészség börtönében ülő büntetését. Megirtuk, hogy az elítélt dr. *Miclosi Emil* ügyvédje utján megfelebbezte az elsőfoku bíróság ítéletét a timisoarai ítélőtáblához, amely azonban ezideig még nem hozta meg másodfoku döntését. A védőügyvéd most dr. *Márta Sándor* semmitőszéki bírót az ítélőtábla elnökét kérte fel, hogy rendeljen el minél hamarabb felelveteli tárgyalást a bűnygyben. — Mint ismeretes, Aradon a törvény szerk a „Micul Parchet”-törvény rendelkezése szerint ugyanis statáriális alapon folytatta le a bűnygyben a vizsgálatot és a vizsgálat befejezése utáni napon már megtartotta a főtárgyalást. A törvény rendelkezései szerint a statáriális eljárásnál, akár milyen kis büntetést állapít is meg a bíróság, felebbezés esetén, sincs ideiglenes szabadlábrahelyezésnek helye. — Csak a táblai döntés után lehet a vádlott feltételes szabadlábrahelyezését kérni. *Fecske* mozdonyvezető, aki ártatlansága tudatában a törvényszék két hónapi büntetésre szóló marasztaló ítélete ellen felmentésért felebbezett, még ma is fogva van s így az ítélőtábla késedelmeskedése miatt büntetésének csaknem a felét kitöltötte. *Márta Sándor* táblai elnök rendelkezésére a felelveteli tanács elnöke október 23-ára, tüzte ki az aradi vasuti katasztrófa ügyében az ítélőtáblai tárgyalást.

SPORT

Német-francia football-mérkőzés Párisban. Párisból jelentik: Tíz esztendő óta tegnap először érkezett ide német football-csapat. A francia-német sportbéke előhírnöke egy német munkás football-csapat, amely szombaton mérkőzik a francia munkáscsappal. A német footballistákat a pályaudvaron Auray kamarai képviselő vezetésével nagy sportküldöttség fogadta.

Drámát legjobban Shakespeare írt; de polskát egyedül LOVAS írt. Arad, Str. Oituz (Illés-u.) 111.

Vilmos császárnak sok pénze van.

Párisból jelentik: Vilmos volt német császár ajánlatot tett Van den Bosch földbirtokosnak, hogy a Doorn mellett fekvő kastélyát és birtokát megvennie s hajlandó harmadfél millió dollárt fizetni. A földbirtokos el akarta fogadni az ajánlatot, de a hollandus kormány, arra kérte, hogy ne adja el a birtokot a volt német császárnak. II. Vilmos tehát nem lesz földbirtokos Hollandiában, de most már országvilág tudja, hogy a száműzött uralkodónak annyi pénze van hogy, harmadfélmillió dollárt könnyedén előteremthet.

Kiplakátozott szerelmespárok.

Kalocsán falragaszok útján nyilvánosságra hozták a házasságtöréseket.

Kalocsáról jelentik: Kalocsa városát az elmúlt hét végén izléstelen plakát hozta lázas izgalomba. Vasárnapra virradó éjjel a város főutvonalain több ház falára több nagy plakátokat ragasztottak ki; a nyomtatott falragaszokon ismeretlen szerző tudtára adja a nagy nyilvánosságnak, hogy a városban milyen liesonok költettek és kiméletlenül felsorolja névszerint azokat a férfiakat és hölgyeket, akik egymással barátságban állanak.

A plakát felekezeti különbség nélkül állította pellengérré Kalocsa közéleti férfait, több kereskedőt, ismertebb városi polgárokat, a kalocsai papság legismertebb tagjait és a korzó szépeit. A plakát szerzői különösen a házasságtöréseket pellengéreztek ki és ezzel idézték elő a legnagyobb botrányokat. Az izléstelen plakátokat hamarosan levakarták a házak falairól, de az egész városban élénken tárgyalják és megbótránkozással beszélnek a falragaszról. A rendőrség is beleavatkozott az ügybe, nyomozzák a rágalmozó plakát szerzőjét, készítőjét és terjesztőjét.

Könyvujdonságok, írások

Sándor (volt Kelet) Hirlapirodában, Uj helyiség: Arad, Bulev. Regina Maria 10. Hajós gyógytár mellett

LEGIJABB

Revolveres merénylet egy cseh kommunista vezér ellen.

(Prága, október 10.) Tegnapp este Smeral képviselő kommunista-vezér ellen a villamoson revolveres merényletet követtek el. A támadás nem sikerült, Smeral sértetlen maradt és a merénylőnek sikerült elmenekülnie. A merénylő valószínűleg politikai okból akarta Smeralt megölni. A polgári sajtó

a legutóbbi heves támadásokat intézett a kommunista-vezér ellen, mert elhatározta, hogy a legközelebb megtartandó kommunista nagygyűlésen betereszti azt az indítványát, amely szerint a párt köteles a nemzeti kisebbségek autonómiájáért harcolni. Valószínű, hogy a merénylő a támadások hatása alatt cselekedett.

Djabb támadás Olaszországban fascista vezetők ellen.

Rómából táviratozzák: Mistretában a fascista szervezet titkára és kíséretére revolverrel rá-

lőttek. Az egyik kísérő meghalt, a titkár pedig megsebesült. A merénylőknek sikerült elmenekülni.

KÖZGATDASÁG

10.75-re emelkedett a lei Párisban.

Zürichben 2.85, Newyorkban 54.50 az ártolyama.

HELYI VALUTAÁRAK. (Október 10.) Francia frank 10, svájci frank 36, dollár 181.50, dinár 2.60, szokol 5.60, lira 8, angol font 880. **Kifizetések:** Budapest 415, Bécs 380, Prága 5.57, Zürich 35.75, Milano 8.10, London 8.35, Páris 9.70, Newyork 182.50, Belgrád 2.60.

ZÜRICHI NYITÁS (Október 10.) Amsterdam 203.50, Newyork 522, London 2340, Páris 26.80, Milano 22.60, Prága 15.57.50, Budapest 0.0068, Belgrád 7.55, **Bucuresti** 2.85, Bécs 0.0074.75.

ZÜRICHI ZÁPLAT (Október 10.) Amsterdam 203.50, Newyork 521.75, London 2341, Páris 26.75, Milano 22.60, Prága 15.52.50, Budapest 0.0068, Belgrád 7.50, **Bucuresti** 2.80, Bécs 0.0073.62.50.

Zürichi utófordás a lei 2.85.

BUCURESTI TÖZSDFZARIAT. (Október 10.) **Kifizetések:** Páris 9.70, London 835, Newyork 185, Milano 8.15, Zürich 35.75, Bécs 3.0026.50, Prága 5.55. **Valuták:** Napoleon 720, aranyárka 42, léva 1.30, török lira 1.05, angol font 835, francia frank 10, svájci frank 36, lira 825, drachma 350, dinár 2.60, dollár 187, lengyel márka 0.00034, osztrák korona 0.0027, magyar korona 0.0025, szokol 5.50.

BUDAPESTI ÉRTÉKTÖZSDE ZÁRLAT. (Október 10.) Magyar Hitel 410.000, Osztrák Hitel 143 ezer, Salgó 398.000, Rima 109.000, Ganz Danubius 1.935.000, Köszén 2.440.000, Cukor 1.860.000, Kereskedelmi Bank 1.860.000, Csáky 11.000, Ofa 435.000, Hazai Taka-

rék 2.975.000, Szlavonia 67.000, Schlick 45.000.

A MAGYAR NEMZETI BANK HIVATALOS ÁRFOLRAMA. (Október 10.) Belgrád 1100—1106. **Bucuresti** 418—422, London 345—347000, Páris 3944—3974, Prága 2282—2294, Milano 3332—3352, Bécs 108.55—109.15.

— Béke az aradi építőiparban. A hetek óta tartó aradi építőmunkások elfogadták a munkaadók feltételeit és ma reggel már munkába álltak. A megegyezés szerint a munkások maximális órabére 23 lej és ebben az értelemben megkötötték az egy évre szóló kollektív szerződést.

— A Banca Nationala nem ellenőrizi a bankokat. Bucurestiből jelentik: A Banca Nationala igazgatósága kategorikusan megcáfolja azt a hírt, hogy az általa nyújtott viszleszámtolási kölcsön felhasználásának ellenőrzésére delegátusokat fog küldeni az egyes bankokhoz. A bank az ilyen eszközökhöz sohasem fog nyulni, mert tudatában van annak, hogy ez az intézkedés sokkal veszélyesebb, mint a hitel végleges megvonása.

— Az Automobil és Gépkereskedelmi Vállalat új képviselője. A világhírű „Austro Daimler“ automobilgyár az Osztrák FIAT művek és PUCH gyár gyártmányainak vezérképviseletét Nagyrománia részére a Brüder Schiel r-t nyerte el, mely cég az Arad—Nagyvárad—Temesvár és a Bánát körzetére a képviselőket az Intreprindere de Masini și Automobile Arad cégnek adta át.

PICK ÁSS

Kalandor film!
BEMUTATOJA
ma szombattól
MATTYASOVSZKY ILONÁVAL
az aradi Apollóban

Jön! A szezon legnagyobb slágere Jön!
A két árva.
Gish Lillian és Gish Dorotyal.

Megszűnt Budapesten a párbaj-lavina veszedelme.

Békésen lejezték be a Nagy Pál-féle titkos parancsból keletkezett 140 lovagias ügyet. — Megszűnik az ellentét a polgárság és katonaság között.

Budapest, október 10. Több-ször megemlékeztünk már arról, hogy a Nagy Pál-féle titkos parancsból keletkezett lovagias ügyeket a felek likvidálni akarják és ebben az irányban tárgyalások folynak. Ezek a tárgyalások körül belül három héttel ezelőtt kezdődtek s már többször úgy volt, hogy véglegesen befejeződnek, amikor azonban váratlan akadályok ismét megakadályozták a megegyezést. *Két eshetőség volt.* Az egyik az, hogy békésen intézik el az ügyeket, a másik pedig, hogy ha békésen nem sikerül likvidálni az afférokát, akkor a hadsereg két legjobb hőse és az exponált polgári felek a legsúlyosabb feltételű párbajt vívták volna.

A három hétig tartó tárgyalás a Tiszti Kaszinóban folyt. A katonai felek képviseletében Rády József és Bogen Albert alezredek tárgyaltek, míg a polgári feleket Klár Zoltán és Rácz Vilmos dr. képviselték. Többször bevonták tanácskozáskukba Schön Ernő vezérkari ezredes, a katonai becsületőví választmány elnökét is.

Mint értesülünk, a három hétig tartó tanácskozás mára befejeződött, azzal az eredménnyel, hogy a titkos parancs következtében felmerült lovagias ügyeket békés úton fogják elintézni. A 140 párbaj elmarad s ezzel megszűnik az az ellentét, amely eddig a polgárság és a hadsereg között fennállott. A békés elintézésről szóló jegyzőkönyvet, értesítésünk szerint a hadsereg részéről Rády József és Bogen Albert, a polgárság részéről pedig Dréhr Imre és Pakots József fogják aláírni.

A jegyzőkönyv aláírása után mind a polgári felek, mind a katonai felek nyilatkozatot fognak kiadni az eseményekről. Polgári és katonai személy között a közeljövőben csak egyellen egy párbaj fog megtörténni és pedig a Csorba Emánuel és Csicseri-Rónay ezredes párhaja. Csorba Emánuel és Csicseri-Rónay ezredes ugyanis súlyosan megsértették egymást hírlapi nyilatkozatban, úgy hogy a fegyveres elégtételadástól nem lehetett eltekinteni.

Jön! A szezon legnagyobb slágere Jön!
A két árva.
Gish Lillian és Gish Dorotyal.

Nagy viharok az Atlanti Óceánon.

Londonból jelentik: A Daily Mail írja: Az Atlanti Óceánon uralkodó heves viharok miatt a Z. R. III. nem kelhet ultra Amerikába, Az Óceán és a Földközi-tenger partjain nagy viharok dülnek. Belgiumban a vihar tegnap sok kárt okozott. A Földközi tengeren egy olasz hajó elsüllyedt. Hét ember a tengerbe veszett. — Londonból jelentik: Anglia nyugati részén, továbbá Franciaországban és az angol csatornán tegnap löves szélvihar dühöngött, amely nagy károkat okozott és sok emberéletét is követelt áldozatul. Több francia halászhajó a tengerbe veszett. A totlandi öbölből mentőhajó sietett a veszélybe jutott hajók segítségére. Angliában felhőszakadásszerű eső zuhogott. A vidéken sok helyütt nagy tavakban áll a víz. Cornwall egyes részein áradás pusztított. St. Ivesben és Redruthban a lakosok éjnek idején hálószobáik ablakain keresztül voltak kénytelenek menekülni. Az árvíz magával ragadta az állatokat, ledöntötte a házakat és gyökerestől kitépte a fákat.

MOZI

xx Az Uránia mozgósínházban a komoly drámák után ma szombaton egy amerikai kalandorfilm, a Kentucky Derby kerül először vetítésre. Kentuck a legjelentékenyebb délamerikai sporthely és a nagyszabású kalandorfilm cselekményének nagyobb része Kentuckban játszódik le. Szencációs attrakciók sorozatából áll a Kentucky Derby és egyes jelenetei pedig mint az eredeti lövész-derby felvétel és tengeri részletei felülmulnak minden eddigi kalandorfilmet. — Előadások kezdete fél 5, fél 8 és kilenc órakor.

xx Ma, szombaton mutatja be az Apolló a „Pique-Ász“ kalandordrámát. Kevés filmnek van olyan hatása, amely a nézőközönség figyelmét az első pillanattól az utolsóig teljesen le tudja kötni. A „Pique-Ász“ című kalandordráma izgalmas meséje alkalmas erre a feladatra és hatás tekintetében minden más filmmel versenyez. Minden jelenetében fordulatot, változatos izgalmas csempészdramája ez a darab. A grófnő szerepét a csodálatos tehetségű Mattyasovsky Iona alakítja valóságos lenyűgöző hatással. A nagyszerű kalandordráma szombattól keddig marad az Apolló mozgósínház műsorán.

xx Jön! Világláger. „A két árva.“ D'Ennery és Corman világhírű drámája az Apollóban. A főszerenket, a két árva Gish Lillian és Gish Dorothy játsszák.

„Dorma“ elujl kötszővőgyár lerakatában elsőrangú kötöttárak és harisnyák
legújabb divatszínekben bámulatos
olcsó árakban
kaphatók: 5787

Weinberger cipőüzletben,
Arad, Fischer Eliz palota.

Legjobb gyermekápoló Höfer 1. számú gyermekhintőpora, Höfer Baby creme. Kapható az összes patikákban, drogeriákban és illatszertárakban

